

# 急性肝炎发病率13年降94.16%

## 本市常住人口乙肝疫苗接种已实现全覆盖

10:30 上午首发

**本报讯** (记者 施捷 特约通讯员 宋国梵) 今天是“世界肝炎日”。据今天得到的最新数据统计,本市肝炎防治工作取得积极进展,急性肝炎发病率从2000年的83.41/10万下降至2013年的8.39/10万,13年下降了94.16%,目前处于历史最低发病水平。

我国是肝炎中度流行地区,近年我国每年报告近130万例病毒性

肝炎病例,每年约30万人死于肝炎病毒感染相关疾病。据了解,本市成功应对1988年甲肝暴发流行之后,以此为戒,在上世纪90年代起全面加强肝炎防治工作,建立了肝炎防治三级网络和肝炎监测和预防控制体系,切实落实肝炎网络报告与监测、疫苗接种以及健康教育等措施。尤其是近年来,本市还积极探索慢性肝炎患者签约管理工作,即以社区卫生服务中心为基础,通过为慢性肝炎签约患者免费体检、社区医生个性化家庭访视、健康教育宣传

和消毒指导以及为患者家庭成员提供免费乙肝疫苗接种等服务,完善本市慢性肝炎患者规范化管理模式,提高慢性肝炎患者的治疗依从性,减少家庭内疾病传播。

上海肝炎防治工作的一大亮点,是推行和做好乙肝疫苗接种。本市在以往开展新生儿乙肝疫苗接种工作的基础上,于2003年起将乙肝疫苗纳入上海市免疫规划,全市新生儿均可免费享受乙肝疫苗接种服务;2008年进一步实施扩大免疫规划工作,全国率先将免费接种人群

扩大至18岁以下群体和大中专新生、临床医生等重点人群;2010年,又依据“自愿、免费”的原则,将乙肝疫苗接种服务覆盖至全市18岁以上的常住人口。目前本市已实现常住人口乙肝疫苗接种全覆盖管理。同时,本市还每年定期开展以外来流动儿童为主的乙肝疫苗查漏补种和15岁以下人群乙肝疫苗补种工作。目前本市儿童乙肝疫苗全程接种率已达到99%以上。5岁以下儿童乙肝病毒携带率已由1992年的2.44%降至2006年的0.98%;学龄

前儿童的乙肝发病率一直维持在0.70/10万的较低水平。

由国家卫生计生委和中国疾病预防控制中心主办、市卫生计生委和市疾病预防控制中心承办的“世界肝炎日”主题宣传暨上海市肝炎防治市民体验日活动,今天上午在闵行区古美社区卫生服务中心举行。肝炎防治公益话剧“阳光总在风雨后”全市第20场巡演的汇报演出,也将在奔驰文化中心音乐俱乐部举行,参加活动的有联合国儿童基金会和世界卫生组织的官员和代表等。

## 2014上海国际少儿艺术节开幕



■ 新西兰学生在表演毛利人舞蹈

本报记者 孙中钦 摄

**本报讯** (记者 王蔚) 7月的申城成为各国少年儿童共同的世界。2014上海国际少年儿童文化艺术节开幕式,昨晚在上海大舞台举行。来自12个国家和地区的22个儿童艺术团体,近1300名小演员欢聚一堂,演绎“同一个星球同一个梦想”。中共上海市委常委、宣传部部长徐麟,市人大常委会副主任钟燕群,中国福利会副主席张文康、宋仪侨等领导和各界代表、少儿观众近8000人参加开幕式。

自1994年以来,三年一届的上海国际少儿文化艺术节已举办六届,超过40个国家和地区近万名海外儿童、30多万国内少儿参加。

在热烈欢快的气氛中,参加本届艺术节开幕式的气氛、各民族代表团载歌载舞,充分展现了世界各地少年儿童的绚丽风采。

艾宝俊做客“市长热线”表示

## “12345”要建“立体”热线

**本报讯** (记者 徐轶汝) 市民熟悉的“12345”市民热线,今后将不止代表一个电话号码,它还可能是一个网站、一个App、一个微信公众号。副市长艾宝俊昨天中午做客上海广播电视台“市民与社会-市长热线”节目时表示,尽管目前已经有470多名话务员,24小时接听来电,但“12345”今后的发展要靠拓展物理空间、打“人海战”是不行的,要充分利用现代科技,通过网络、手机终端、短信、微信等形式,建立一条“立体”的热线。

不少打进电话的市民认为,“12345”解决问题的能力还有待提高。艾宝俊表示,“12345”每个月都会归纳出不同领域排名前三位的投诉焦点,交给对口的部门处理,提出改进的措施和方法。

艾宝俊还强调,公共信用信息平台涉及法人138万个、自然人2400余万人。记录的信息以负面信息和中性信息为主,涉及大量个人隐私。所以既要建立严格的“写”的规则,更要有“读”的规则。比如考试作弊、地铁逃票,“写”到什么程度?保留多久?“如果为了这样一件事,影响一辈子,那也是有问题。”至于“读”,公检法部门可以无条件读取,剩下的就要征得本人同意才行。艾宝俊表示,在现代商业的契约精神下,公共信用信息平台将会推动整个社会诚信体系的建设。

## 菜场顶上彩钢板搭出36间群租房

### 消防部门上午强制拆除同济路一处严重火灾隐患

**本报讯** (记者 潘高峰) 今天上午8时,宝山区同济路200号一菜市场顶楼,30多间违法搭建的群租房,被拆违工作人员掀掉了屋顶。从高处望下去,一间间电线乱拉、液化气钢瓶乱放的隔间触目惊心,更可怕的是,这一间间房屋的“墙壁”只是两块薄薄的铁皮中间夹着泡沫塑料,一旦起火,不仅燃烧迅猛,还会释放出滚滚毒烟。

据消防部门介绍,对屡次整改

不见效的消防隐患通过强制拆除的方式化解,今后将成为常态。

这一片违法搭建的泡沫彩钢板建筑,隐藏在菜场顶部一块巨大的招牌背后,共有36间700多平方米。拆除前,这里住了40多家、80多人。据宝山消防部门负责人介绍,其中有不少是上钢五厂的外务工,因为处于老工业区,周边的居民房大多饱和,违法搭建的建筑就成了不少人的选择。记者在现场看到,

这些群租房极其简陋,大多数只是一张床,周边缠绕了各种电线,塞着各种电器乃至灶具。在门窗和转角部位,有的彩钢板已经破损,露出下面厚厚的泡沫塑料。火灾发生时人们的逃生几率可想而知。

记者了解到,此处违法搭建属于吴淞地区新后旺贸易有限公司,建好后层层转租,虽然消防部门多次下发整改通知,但对方始终阳奉阴违,检查后过几天,租客就回潮。

于是,消防部门与公安、城管、拆违部门联手,决定实施强制拆除。

据消防部门介绍,类似的火灾隐患在本市还有不少,今后通过强拆整改隐患化解危机将成常态。

**上海市经济管理学校**  
首开幸福课程 倡导幸福德育  
[www.sems.cn](http://www.sems.cn)

# 杏花楼 月饼

**【产品荣誉】**  
1998—2016年 上海市著名商标  
1999—2014年 上海名牌产品  
2001—2013年 中国月饼文化节中国名饼  
2005年 最具影响力的上海老商标  
2007年 上海市级非物质文化遗产

**【预订请认准】**  
杏花楼总部: 福州路343号  
总机: 63553777 直线: 63280504  
杏花楼食品营销公司: 博山路128号  
总机: 68536303 直线: 58855476  
杏花楼龙祥食品公司: 宜山路55号  
总机: 64692363 直线: 64289367

杏花楼月饼即日起在福州路总部及各专卖店开始接受预订,详情欢迎热线垂询。总机: 63553777 直线: 63280504  
接待时间: 8:30—18:00 公司网址: [www.xhlgf.com](http://www.xhlgf.com) 天猫商城: <http://xinghualou.tmall.com> 1号商城: <http://xinghualou.yhd.com>